

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкиевского райкома ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся

№ 4 (1623) Пятница, 26 января 1945 г. Год изд. XVI
Цена 15 коп.

Решающие дни фронтового месячника

В ряде колхозов района дни фронтового месячника являются днями самоотверженной работы колхозников и колхозниц по заготовке и вывозке местных удобрений на колхозные поля. В колхозе «Золотой» Семовского сельсовета план по заготовке и вывозке навоза и других удобрений значительно перевыполнен. В колхозе «Новый мир» Подлесовского сельсовета на вывозке навоза используют все возможности, вывозят навоз на салазках и не считают доведенный план за предел работы, а главное стремятся вложить как можно больше удобрений на поля, твердо помня о том, что высокий урожай в руках самой колхозной массы. Необходимо отметить хорошее начинание в колхозе имени Сталина, когда колхозницы на салазках уже вывезли на поля более 500 возов навоза. В колхозе «Партизская коммуна» Кадницкого сельсовета широко используется на вывозке навоза крупный рогатый скот.

Но за примерами хорошей работы скрываются колхозы, в которых в дни месячника сделано очень мало. Колхозы «Ударник», «Красный луч», «Плывч» и некоторые другие мазорно работают в дни месячника и поставили под угрозу срыва выполнение мероприятий, выработанных райо-

Готовить семена к посеву

Колхозы «Новый мир», имени К р у п с к о й, «Крестьянин» первыми провели триерование семян, заканчивают сортирование колхозы имени Сталина, «Красный сормович», хорошо работают по заготовке семян колхозы имени Кослова, «Золотой», имени Ленина и др. В целом же по району сортирование семян проходит крайне медленно.

Колхозы «Красный партизан», «Красная звезда», «Волгарь» к сортированию до сих пор не приступали. Из 22 тысяч центи семенного зерна в районе просортировано 11250 центи, а признано кондиционными только 3179 центи. Это говорит за то, что там, где и просортировали семена, не сделали это качественно. Например, в колхозе «Роза» в отстриванной пшенице на 1 кг. зерна имеется 309 шт. сорных семян, в колхозе «Всходы» в 1 кг. проса 509 шт. сорных семян.

Задача каждого колхоза по настоящему развернуть подготовку семян к посеву.

Работу сортировальных машин следует организовать в две смены. Истевающие в колхозах «Новый быт» и «Новое хозяйство» змейки для очистки

ном в борьбе за получение высокого урожая на колхозных полях.

Оставшиеся дни месячника, как решающие дни, должны быть днями самой напряженной работы по заготовке и вывозке удобрений. Но там, где планы не выполнены, работа должна протекать повседневно, напряженно, независимо от времени. Надо понять, что дело не в часах, а в том, сколько мы положим удобрений на поля; недаром говорят в народе: «что посеешь, то и пожнешь».

День 28 января райком ВКП(б) и исполком райсовета, поддерживая инициативу комсомола, объявили днем массового воскресника в колхозах по заготовке и вывозке местных удобрений. Необходимо поднять весь народ в деревне, от мала до велика, на борьбу за удобрения, на борьбу за высокий урожай.

Местные партийные, комсомольские организации и сельсоветы обязаны возглавить массовый воскресник и закрепить его темпы работы на дальнейшее с тем, чтобы каждый колхоз в районе имел уверенность получить в 1945 году самый высокий урожай—урожай победы над врагом и благоустройства мирной, счастливой жизни в колхозной деревне.

семян гороха нужно использовать так, чтобы они обслужили весь район.

Большое внимание должно быть уделено хранению семян. Из 10 тысяч центи, проверенных в лаборатории на влажность, 4.491 центи, имеют повышенную влажность. В колхозах «Красный Октябрь», имени Степана Разина, «Возрождение» все семена имеют исключительную влажность. В колхозе «Возрождение» семена выжили с 25 процентами влажности, имеют влажность 56 процентов, просо с 21 процентом влажности, всхожесть имеет 45 процентов. Повышенная влажность понижает всхожесть семян, способствует развитию вредителей (власки). Поэтому эти семена нужно в первую очередь просортировать, хранить слоем не выше 0,5 метра, ежедневно перемешивать и каждый месяц представлять образцы на анализ в лабораторию. Также колхозы как «Ударник», «Красная Армия», «Красная звезда», «Вторая пятилетка» вообще не знают состояния своих семян, так как на анализ в лабораторию ни разу не представляли.

Баранова, зав. райсемаблаторией.

Алексина.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

На днях состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил организационный вопрос. В связи с отъездом на учебу пленум освободил от обязанностей первого секретаря РК ВКП(б) и члена бюро—Малова Владимира Алексеевича.

Пленум единогласно избрал первым секретарем РК ВКП(б) Александра Дмитриевича Трушина и ввел его в состав бюро РК ВКП(б).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 января

В течение 24 января в Восточной Пруссии, южнее и юго-западнее города **Инстербург**, наши войска с боем овладели городами **Ангербург**, **Видминнен**, а также заняли более 250 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **Ильмсдорф**, **Мульднен**, **Иодлаунен**, **Карповен**, **Шлосберг**, **Линдехайм**.

Войска 2-го **Белорусского** фронта, продолжая наступление, 24 января с боем овладели городами Восточной Пруссии — **Линк**, **Нойендорф** и **Биалла**—важными опорными пунктами обороны немцев, прерывавшими пути к озерному району Восточной Пруссии, а также с боями заняли в западной части Восточной Пруссии города **Розенберг**, **Ризенбург** и более 200 других населенных пунктов, в том числе **Шпительберг**, **Альт Гаршен**, **Райхау**, **Гросс Герману**, **Мисвальде**, **Альт Христинбург**. Одновременно войска фронта овладели на территории Польши городами **Бризон** (Вонсезно), **Шензее** (Ковалево), **Добжинь**.

Войска 1-го **Белорусского** фронта, продолжая успешное наступление, в исходе 23 января штурмом овладели городом **Калиш**—важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев на Бреславльском направлении. В ходе наступательных боев 24 января войска фронта овладели городами **Подгуж**, **Шубин**, **Цнин**, **Яново**, **Клецно**, **Вршен**, **Хоч** и заняли более 800 других населенных пунктов.

Войска 1-го **Украинского** фронта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, 24 января овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью **Оппельн**—крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке **Одер**. Одновременно войска фронта севернее города **Бреслау** овладели в Польше городом **Равич** и на территории Германии городом **Трахенберг**, а также с боями заняли города **Фестенберг**, **Ной Миттельвальде**, **Гросс Вартенберг** и более 200 других немецких населенных пунктов, в том числе **Шоллендорф**, **Понтвитц**, **Недлинген**, **Маргарет** (7 километров юго-восточнее **Бреслау**), **Раттвиц**, **Эльтш**, **Мальсдорф**, **Отмут**, **Бергштадт**, **Вальдбрюкнен**. Юго-западнее **Лодзь** наши войска уничтожили окруженную группировку противника, захватили при этом 53 танка и взяли в плен более 3.000 немецких солдат и офи-

церов. Противник оставил на поле боя не менее 6.000 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее и юго-западнее **Кранова** наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов и среди них **Кшенцин**, **Пшитковице**, **Кальвария**, **Леннавица**, **Слезовице** и железнодорожные станции **Кальвария**, **Снавец**, **Суха**.

Войска 2-го **Украинского** фронта, перейдя в наступление в северу от **Мишнолц**, в трудных условиях горно-лесистой местности прорвали сильно укрепленную оборону немцев, продвинулись вперед до 20 километров, расширили прорыв до 40 километров по фронту и в исходе 23 января овладели на территории Чехословакии городами **Рожнява** и **Ялшава**—важными опорными пунктами обороны противника, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе **Угорна**, **Нинняя Слана**, **Охтина**, **Ревуца**, **Пилз**, **Кленовец**, **Златно** и железнодорожные станции **Бетляр**, **Нинняя Слана**, **Штитнин**, **Ревуца Гнушта**.

В **Будапеште** продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в западной части города (**Буда**).

Юго-западнее **Будапешта** наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившегося пробиться к **Будапешту**.

За 23 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 83 немецких танка, из них 34 юго-западнее **Будапешта**. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

Войска 3-го **Белорусского** фронта продолжали наступление. Особенно ожесточенные бои происходили южнее реки **Прегель**. Противник, располагавший выгодными позициями, усиленными железобетонными сооружениями, упорно сопротивлялся. Советские части, при поддержке мощного артиллерийского огня, продвинулись вперед до 15 километров и заняли ряд опорных пунктов немцев. Другие наши части, взломав сильно укрепленный район, овладели городом **Ангербург**. Отступая под ударами советских войск, немцы несут тяжелые потери. По неполным данным за день уничтожено до 2 тысяч гитлеровцев. Нашими войсками захвачены трофеи, в числе которых 5 самолетов и 30 орудий. Взято в плен до 700 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го **Белорусского** фронта с боями продвигались в глубь Восточной Пруссии. Немцы, стремясь любой ценой удержать за собой сухопутные коммуникации, связывающие Восточную Пруссию с Померанией, ведут непрерывные контратаки. Они бросают в бой полицейские части, курсантов морских училищ и различных военных школ. Советские войска перемалывают живую силу и технику врага и настойчиво продвигаются вперед. За день истреблено свыше 3000 солдат и офицеров противника. Уничтожено 12 танков, 92 орудия, около 300 автомашин и железнодорожный эшелон противника с горючим. Захвачено у немцев много вооружения и десятки складов с боеприпасами и военным имуществом.

Войска 1-го **Белорусского** фронта развивали стремительное наступление. Наши подвижные соединения и пехота продвинулись вперед до 30 километров и завязали бои на подступах к городу **Калаш**. Крупный вражеский гарнизон, укрепившийся в дзотах и траншеях, оказывал яростное сопротивление. Советские танкисты и пехотинцы, сломив сопротивление немцев, штурмом овладели древним польским городом **Калиш**.

Противник понес большие потери. Только на подступах к городу истреблено свыше 1.200 гитлеровцев. Взято много пленных. Другие наши части с боями овладели городами **Подгуж**, **Шубин**, **Цнин**, **Яново**, **Клецно**, **Вршен** и **Хоч**. На одном из аэродромов противника советские войска захватили 82 немецких самолета. Захвачены также крупные склады с боеприпасами и военным имуществом.

В районе города **Подгуж** наши части освободили из лагеря 8 тысяч советских граждан.

Войска 1-го **Украинского** фронта продолжали успешное наступление. Советские части, преодолевая упорное сопротивление противника, вышли на подступы к старинной немецкой крепости на реке **Одер**—городу **Оппельн**. За последние годы немцы приспособили крепость к условиям современной войны. Кроме того, они опоясали город кольцом железобетонных дотов. Сегодня наши подвижные соединения и пехота предприняли стремительную атаку и овладели городом **Оппельн**, являющимся крупным узлом железных и шоссейных дорог. В городе много крупных военных предприятий, чугунолитейные заводы и железнодорожные ремонтные мастерские. В бою за **Оппельн** разбиты части противника, только что прибывшие из центральных районов Германии и с других фронтов. Взято в плен 2.000 немецких солдат и офицеров.

Районное совещание по финплану

23 января состоялось районное совещание финансового актива района. На совещании были обсуждены итоги работы в IV квартале 1944 года и задачи по досрочному выполнению финплана в 1945 году. Передовики по выполнению финплана премированы.

Совещание приняло социалистическое обязательство по досрочному выполнению финансового плана в 1945 году, которое и помещаем в нашей газете.

Обсудив итоги выполнения финплана IV квартала, районное финансовое совещание отмечает, что обязательства, взятые на себя в IV квартале, финансовые работники и финансисты района не выполнили. Это позорное пятно мы должны стереть в 1945 году.

Воодушевленные победой нашей Красной Армии, которая наносит решающие удары по гитлеровскому зверю, финансовое совещание считает своим долгом включить в предпраздничное соревнование имени XXVII годовщины нашей доблестной Красной Ар-

мии и берет на себя следующие обязательства:

1. До 1 февраля с. г. собрать всю недюмку как по обязательным платежам, а также по займу и лотереям.

2. Организовать досрочный сбор нового военного налога 1945 года и подоходного налога с колхозов, собрав этих платежей не менее 50 процентов в I квартале с. г. к начисленной годовой сумме.

3. К XXVII годовщине Красной Армии добиться выполнения в целом финплана I квартала с. г. не менее как на 70 процентов, а к 20 марта выполнить финплан I квартала полностью.

4. Финансисты обязуются организовать свою работу путем разбивки хозяйств на участки по 10—15 дворов и вести с налоговыми плательщиками повседневную работу.

5. По настоящим обязательствам вызываем на социальное соревнование финансистов Б. Мурашкинского района.

По поручению совещания подписали:

передовики выполнения финплана В. И. Бакланов, Т. А. Лощева, М. М. Ситулина, Н. П. Монов.

В фонд окончательной победы

Воодушевленные сокрушающими ударами Красной Армии по врагу, колхозы района сдают хлеб дополнительно в фонд победы над врагом. Вместе с этим колхозы ликвидируют задолженность по натуроплате МТС за производственные работы и гарницевому сбору.

Колхозы района уже сдали 650 центнеров хлеба. Из этого количества в фонд победы сдали 370 центнеров, натуроплаты —

150 центнеров и 130 центнеров гарницевого сбора.

Инициаторы этого патристического движения колхозы Подлесовского сельсовета «Красный сормович», имени Ленина и Запрудновского сельсовета имени Чадаева сдали государству уже свыше 30 тонн хлеба.

Поступление хлеба в фонд победы продолжается.

п.

Смотр работы отделений и агентств связи

С 1 января по 1 мая 1945 года в районе проводится смотр работы отделений и агентств связи.

Задача смотра состоит в том, чтобы улучшить работу отделений и агентств связи на основе привлечения внимания общественности к повседневным нуждам по образцовому обслуживанию трудящихся со стороны отделений и агентств связи.

При этом необходимо обратить особое внимание на своевременную доставку переводов и пособий семьям военнослужащих, соблюдение контрольных сроков движения почт по трактам и доставочным участкам колхозными почтальонами, ока-

зание помощи в деле приведения в культурный вид помещений отделений связи, в заготовке и вывозке топлива, привлечении вкладов в сберегательные кассы при отделениях связи и т. д.

В итоге смотра отделений и агентств связи, завоевавшие первенство в соревновании на основе привлечения внимания общественности, будут отмечены решением исполкома райсовета, а лучшие работники премированы. Первичные парторганизации и сельсоветы должны бороться за первенство в соревновании своих отделений и агентств связи.

С. Мелешкин, начальник подразделения связи.

Необходимо навести порядок

По улицам райцентра свободно разливаются помой, различные нечистоты, а в некоторых местах устроены свалки навоза. Можно представить, что будет с улицами весной, когда все нечистоты обнаружатся. Все понимают, что этого делать нельзя, однако, несмотря на предупреждения, улицы загромождаются нечистотами.

Необходимо понять, что заражение улиц нечистотами может повлечь за собой серьезные по-

следствия, грозящие здоровью людей. Если этого не хотят понять некоторые из населения, то органы государственной санитарной инспекции вынуждены будут применять к ним другие меры, вплоть до наложения штрафа.

В ближайшие дни все нечистоты с улиц должны быть убраны, а дальнейшее загрязнение улиц решительно прекращено.

З. Голышева, госсанинспектор.

КОЛХОЗ БЕЗ РУКОВОДСТВА

В начале декабря 1944 года в колхозе «Красный боец» Варварского сельсовета был снят с работы председатель колхоза Козлов. Правление колхоза возложило обязанности председателя на члена правления А. Н. Шишова, который по болезни руководить колхозом отказался. Тогда избрали на эту работу члена правления Е. П. Гусеву. Проработав несколько дней, она от работы отказалась по семейным обстоятельствам. Назначили К. К. Шишову, но и она не работает.

В результате такого положения с руководством колхозом совершенно не готовится к весеннему севу. Фронтальной месячной по заготовке и вывозке удобрений сорван. Кузница не работает, а сельхозинвентарь занесло снегом. Положение с подготовкой к весеннему севу вызывает явную тревогу.

Зав. райзо Романов сам бывал в колхозе, но после его посещения положение не изменилось. Неужели колхоз и дальше будет без руководителя? Пора бы райзо серьезно подумать о руководстве этим колхозом, имеющим значительный удельный вес в общей семье колхозов района.

И. Хазов.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА БУДЕТ ОПРАВДАНА

У рядовых, сержантов и офицеров Н-ского полка большой праздник. В этот день большевик вручил группе воинов, отличившихся в боях с немецко-фашистскими захватчиками, высокие правительственные награды. Среди этой группы находился и я.

Высокая награда свидетельствует прежде всего о том, что страна социализма, руководители партии, правительства проявляют неустанную заботу о воинах Красной Армии.

В дни войны наша страна не только не ослабила внимания фронту, ее героической Красной Армии, но еще более усилила его.

Сейчас мы находимся на территории немецкого зверя, и вся страна, весь советский народ следит за боевыми действиями Красной Армии, за боевыми действиями своих сыновей, мужей и братьев. Вот эти боевые действия оценило правительство и наградило нас орденами и медалями. Меня правительство наградило орденом «Слава 3-й степени».

Получая эту высокую правительственную награду, я заверяю партию, правительство, что в предстоящих боях с немецко-фашистскими захватчиками буду драться так, как сражались наши доблестные гвардейцы, не щадя своей крови и самой жизни.

И заверяю командование, что ни один мой снаряд не пропадет даром. Каждый снаряд пойдет на голову немецкому зверю в его логове.

Эту правительственную награду я оправдаю с честью в решающих боях за победу над гитлеровской Германией.

Кавалер ордена

«Слава 3-й степени» ст. сержант Игнатъев П. П. 13992 «Ю».

Прекратить разбазаривание молока

Отдельные руководители колхозов и зав. животноводческими фермами до сих пор не поняли необходимости соблюдения строжайшей дисциплины в выполнении молокопоставок государству и продолжают расходовать молоко не по назначению.

В колхозе «Сто» (председатель тов. Черемин, зав. фермой Лазарева) за 20 дней января было надоено молока 380 литров, а государству не сдали еще ни одного литра, занимаются самоснабжением. Председатель взял себе 27 литров молока, кузнецу выписали 20 литров, водовозу 10 литров и т. д. Одним словом, не до нужд государства, когда молоко и в колхозе хорошо расходуется.

В колхозе «Путь к социализму» (председатель тов. Родионов,

зав. фермой Петухова) за 20 дней января списали на двух телят 480 литров молока. В колхозе «Во опиловец» (председатель тов. Уткин) сумели разбазарить в течение месяца 506 литров молока. Подобные преступные явления, направленные к срыву молокопоставок, имеют и в ряде других колхозов.

Выполнение молокопоставок по району проходит неудовлетворительно. Необходимо превратить разбазаривание молока не по назначению и усилить темпы сдачи молока. В условиях решающих боев с немецкими захватчиками наш священный долг — дать Красной Армии все необходимое для приближения окончательной победы над врагом.

П. Гуревич

Новостройки военного времени

Урал — „ЗИС“

8 июля 1944 года в городе Миасс, одном из крупных и быстро растущих промышленных центров Южного Урала, в торжественной обстановке состоялся пуск нового большого автомобильного завода. С главного конвейера автосборочного цеха сошла первая трехтонная грузовая машина марки «ЗИС-5».

Уральский автомобильный завод начал строиться в суровые дни января 1942 года. К этому времени сюда прибыло ценное оборудование, эвакуированное с Московского автозавода имени Сталина. Кадровые рабочие и инженеры горели желанием возобновить производство на новом месте. И вот на большой площади, еще недавно покрытой густым лесом, стали воздвигаться громадные цехи нового завода. Несмотря на большие холода, темпы строительства были исключительно высокие. Уже через четыре месяца после закладки первых фундаментов завод приступил к выпуску автомобильных моторов. К июлю 1944 года завод дал 41 тысячу таких моторов, более 60 тысяч коробок скоростей и свыше чем на 34 миллиона рублей запасных частей.

Одновременно в Челябинске сооружался завод для снабжения Уральского «ЗИС» поковками и деталями холодной штамповки. На обеих стройках применялись скоростные методы. В итоге, огромный завод, для создания которого в нормальных условиях потребовалось бы несколько лет, сооружен за два с половиной года. Это большая производственная победа строителей и монтажников.

Хотя в основу Уральского «ЗИС» положено оборудование, эвакуированное из Москвы, новый завод не является отделением московского. Это — самостоятельное мощное предприятие, оборудованное по последнему слову техники. Завод имеет 9 основных цехов, занимающих площадь в 90 тысяч квадратных

метров. Корпус, где находится главный конвейер, имеет около 200 метров в длину и 135 метров в ширину.

В процессе строительства и монтажа выросли новые замечательные кадры рабочих уральцев. Особенно выдвинулись: бригада плотников Лоскутникова, бригада бетонщиков Абрамова, каменщица-стахановец Роман Костян, молодежные женские бригады Андреевой и Стороженко. Значительная часть строительных рабочих перешла теперь в разряд производственных и быстро овладевает техникой.

Пуск нового автомобильного завода имеет громадное оборонное значение. Автомобиль — один из важнейших видов военного транспорта. Невданная быстрая, с которой советские войска движутся сейчас на запад, была бы невозможна, если бы наша славная Красная Армия не располагала огромным количеством автомобилей. Не меньшее значение имеет автотранспорт и для развития нашего народного хозяйства.

Высокую оценку достижениям строителей Уральского автозавода дал товарищ Сталин. «В трудных условиях военного времени», — писал товарищ Сталин в ответ на их рапорт о пуске завода, — своей напряженной работой вы разнесли важную оборонную и народно-хозяйственную задачу и создали на Урале мощный завод по выпуску автомобилей для Красной Армии и народного хозяйства.

Родина высоко оценит вашу самоотверженную работу и помощь в деле укрепления могущества нашей страны».

Урал — кузница оружия Отечественной войны — до сих пор слал на фронт танки и самоходные пушки, самолеты и снаряды, вооружение и боеприпасы. Теперь к этому мощному потоку прибавились и уральские автомобили. Это — замечательный подарок Красной Армии. Он поможет делу полного разгрома врага.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ-04242 Тип. райгазеты «Большевицкий фронт» Тираж 2.700 экз.